

## Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — 16 kor.  
Félévre 4 frt — 8 kor.  
Negyedévre 2 frt — 4 kor.

## Közsegeknek, körjegyzőknek és neptanítóknak:

Egész évre 6 frt — 12 kor.  
Fél évre 3 frt — 6 kor.

## Egyes szám kapható:

a kiadói általban, a főtörszében, Köszl János, Hochrein J. és fia i. üzletben.

# PÉCS

## POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

## Hirdetéseket

elfogad a kiad. hivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutóbbi árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 50 kr — 60 fillér lényeg-díj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

## Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

### Az országgyűlés újra megnyílt.

Az országgyűlés nyári szünetjét véget ért, megkezdődtek az ülések, a tanácskozások.

Idéje is volt már. Mert ha az ülések vége felé beállott zűrzavar és visszaszállás nem tisztázott és nem nyert orvoslást a szünet alatt, sőt a helyzet még bonyultabbá lett úgy tisztázatlanok és orvoslatniok kell most, a s e s s i o i d e j é b e n. Akkor reméltük, hogy az összes politikai tényezők időről nyerne a gordiusi csomó kifejtéséhez, ma az ország, a felzavart közvélemény ugyancsak megvárja és megköveteli, hogy üres ígéretek, hiú szóharok helyett a pártviszonyok ügy, mint a belpolitikai kérdések, külön tisztázatlanok, a kétélyek megszűnjenek s a komoly, hasznos munka minden téren, minden irányban megkezdődjék.

Ne gondolják ott fenn, a kormánykörök ügy, mint a képviselő urak, hogy mi, a vidék, a választó polgárság csak passiv szemlélői vagyunk mind annak, a mi nálunk történik. Az érdeklődés eszökkenhetett, a bizalom apadhatott súlyában és vesztetett értékében, de a jogaink és kötelességeink iránt való érzék, a polgári önérték és a hazaszeretete nem halt ki és nem sülyedt

anyira, hogy a számonkérés jogáról végkép lemondottunk volna.

A mai helyzetet fel és lefelé, a pártokban úgy, mint a kormányzatban tart hat a t l a n n a k itéli az ország. Feltétele az ellenünk mesterségesen szított bizalmatlanság még nem oszlott szét és kormányunk minden jóakarata és igyekezete nem képes magának azt a parlament formák szerinti tekintélyt és befolyást biztosítani, mit mindenképpen megérdemel s mely a felvetett vallásügyi program megvalósításához feltétlenül szükséges. Mi ugyan tulzottnak találjuk a közszeg napok alatti mellőzöttség híreit, de kétségtelen, hogy Magyarország mint önálló állam nem eléggé nyert kifejtést és miniszterei inkább hivatalnokoknak, mint államférfiaknak és önálló politikai tényezőknak tüntetettek föl. Méltán zudítandják tehát ez irányban kormányunk nyakába az interpellációkat s hogy ezek nem fogják a kétélyeket eloszlatni, az is bizonyos, mert ma a bátor fellépés és szókimondás nagyon is ritka dolgok, tartani fognak tehát attól, hogy a bizalmatlanság nyílt bevallása azt még inkább fokozná és így ismét csak a csűrész-csavaráshoz vagy szépitgetéshez fognak fordulni.

Lefelé, az országban magában a hangulat szintén oly visszaszállás, hogy azt

feltétlenül orvosolni kell. Egyrészt a a vallásügyi kérdések, másrészt a pártviszonyok, de nagyrészt a belpolitikai állapotok is elkeserítették a kedélyeket és mindenfelé oly pessimistikus és lemondó érzület uralkodik, mely az egész politikai életet meddővé teszi és megbénítja. Hozzá jön még a kormánypart lazasága és a függetlenségi pártban uralkó pártviszály türethetlensége, mik az országgyűlés közelgő működésére előre árnyat vetnek.

Hol itt a helyes kibontakozás? Hol itt — elvekre vagy személyekre való tekintettel — az irány, mely egészségesebb viszonyok felé vezetne?

E kérdések zaklatják minden igaz hazafi kedélyét és elméjét és bizony kénytelenek vagyunk bevallani, hogy nehéz szívvel tekintünk a bekövetkező nehéz napok elé, melyeknek könyven első áldozata maga a szabadelvűség lehet.

Elvárjuk tehát a nemzet választottjaitól, hogy félretétve indulatát és szenvedélyt, pártoskodást, vagy kishitűséget, komolyan és elszántan, mindenekfelett pedig a hazafias érzület teljes kifejtésével igyekezzen fognak a megtévesztett egysúlyt fel és lefelé helyreállítani.

E reményben üdvözöljük az országgyűlést a hosszú szünet után.

## A PÉCS TÁRCÁJA.

### Betegség.

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Poéta volt. Legalább annak tartotta magát, és akadtak jóakaró, naív lelkek, a kik egy véleményen voltak vele.

Költői lélek mindenestre, már hogyha költőiségnek nevezzük azt a bájos képzelődést, a melyik itt a világban valami különös, ábrándos színnel von be mindent szemünk előtt, és fejünkben külön világot teremt, légvárakkal, alomalakokkal, a mikben minden van, csak igazság meg életre valóság nincsen.

Verseket is írt halom száma. Színtelen, egyhangú verseket. Lett volna tán abban a fiában eldőlőni való érzés, megénekelni való gondolat, de nem tudott alakot adni nekik. Harmoniatlan, izetlen töredék volt csak az, a mit fel tudott mutatni. Hiszen mindnyájunknak, a tucatemberek egész legiójának az a hibája, hogy nem tudjuk megtalálni se irasunkban, se életünkben a harmoniát. A mit papírra vetünk, a mit eszelekszünk, az mind csak szárazalmas küzdelem az alak és a tartalom között.

Poéta volt, de nem azok közül a kiknek a képes lapok az arcképet hozzák, a kik vidéki felolvasásokon éljenek meg habérkoszorukat szereznek. Nem volt rosszabb azoknál, de gyámoltalanabb.

Azt a frázist, hogy a kor nem becsüli meg személynét, a költőt, nem tudta kihasználni. Sok ügyefogyott ember kiáltozta tele szájjal ezt a mondatot addig, hogy a jámbor publikum fölült neki, és eszrevette. Ő nem tudott tőket csinálni belőle. Nem azért, mintha becsületessége visszariadt volna tőle; egyszerűen, mert ügyetlen volt hozzá.

Reklám takargathatja ezakis a rossz portékának a hiányait. Ő nem értett a dobveréshez; természetes hát, hogy a mit árult, a maga siralmas meztelenségében senkinek sem kellett.

Ez aztán elkeserítette. Egy vágya volt mindig, a diesőség, azon csüngött minden beteges rajongásával. Most, hogy belátta, mennyire távolodik tőle ez az egyetlen eszmény is, csüggedni kezdett.

Az a rögözme vert gyökeret a fejében, hogy őt félreismérik, készakarva mellőzik. Tudott róla példát eleget a törtélemben, idézhetett volna egy egész sor nevet, az irodalom, a tudomány martírjai közül, a kiknek a nagyságát kétségbe vonták,

teremtő erejüket becsmerelték, s ugyanakkor hitvány középserűségek diadal-kocsiját halmozták el koszorúkkal.

Mikor éreztük, hogy a kiket a sors fölénk emelt, nem sokkal nagyobbak, mint mi, nagyon könnyű képzeletünkben a magunk értékét megfeszereznünk, és abban a vigasztalásban sütkérezni, hogy csak azért nem emelik a mi nagyságunkat az illő püdesztálra, mert mind törpe az, a ki a fejszinen uszik.

Ő is így tett. Tetszett neki a martír szerep, s a diesőséget, a mit el nem ért, elengedte azért a kilátásért, hogy a jövő századok majd kiássák a feledésből a nevét, az alkotásait, s a megérdemlett polera állítják mellőzött nagyságát. A mint-hogy a történelemben erre is talált elég példát.

Érdekes, hogy az ilyen rossz órában termelt ötletek, a mik olykor mindenkit elfognak, de más csak muló ideig viseli nyögőket, hogyan tanyát tudnak verni egy képzelgő, fantasztá lélekből, s egy élet-pályát hogyan tönkre tudnak marni egyre esipkedő fulánkjaukkal.

Haragudott a világra, és — ontotta egyre-másra a bánatos, sötét hangú verseket. Ha volt is valaha költőiség benne, az most tisztára ki veszett belőle; ugyanaz a siránkozó, panaszos hang vonult végig

— **A községi hadgyakorlatok után.** Elmúlt a fényes harci játék, mely a napokban a szép Dunántul vírányain folyt. Hatalmas volt, alkalmas arra, hogy az e monarchiához tartozók kebleben büszkeséget és legnagyobb megnyugvást, a legmagasabb földi méltóság és hatalom sugara által körülvevett vendégek kebleiben pedig az elismerés és csodálat élénk érzetét keltsek.

A községi nagy hadsereg-gyakorlatok a legkisebb részletekig kitűnően, kifogástalanul sikerültek. Bebizonyították a gyakorlatok, hogy Beck, Ringelsheim és Schönfeldben kitűnő tehetségű hadvezérekkel bírnak, hogy lovasságunk a legpompásabb a világon, tüzersegünk- s gyalogságunknak nem kell félni az összehasonlítástól ugyan-ezen fegyvernem egy csapatával sem, szeke-részt s élelmezés becsületes és ügyes kezekben vannak. Bebizonyították, hogy legénységünk, ugy természetét mint individualitását illetőleg, valamint iskolázás és fegyelem tekintetében foltole áll minden dicséretnek s intelligens, odaadásteljes, vitéz, talalelkony és kitartó tisztet vezetik. De bebizonyították azt is, hogy honvédségünk egy hajszálnyira sem marad a rendes hadsereg mögött, az attaque-ban meg éppen nagyobb vitézséget, a vakmerőségig fokozott tüzes temperamentumot fejt ki. Ezért érezte magát Vilmos császár, a jelen kor uralkodói közt ez a legtüzesebb-indíttatva, hogy Fejérváry báró honvédmiszternek ugyan-azt a rendjelet adja, mint a melylyel Wekerle miniszterelnököt kiűntette; ezért variálta egy német költő elterjedté lett mondasát így: „wen ich die Honvéd kämpfen sehe, wird mir mein deutsches Wamms zu enge, — ha a honvédek harcolni látom, szűk lesz a német gunyám, — az elragadtatásig emelkedett hangulatát fejezve ki vele; ezért nyilatkozott aztán ugy, hogy tökéletesen meg van nyugtatva a két évi szolgálati idő miatt.

**Boldog Magyarország!** Felre, ti sötéten látó pessimisták, kik aggódo pillantással szemleltétek hazánk közviszonyait. Takarodjatok oduitokba baglyok, kik tornyosuló veszedelmekről huhogtok! Magyarország meg van mentve! Magyarország szerencés! Magyarország a boldogság tengerében uszik! Magyarország sebei begyógyultak! Magyarország elragadtatásában fuldokol! És hogy ne lenne megmentve, hogy ne lenne szerencés és boldog, mikor — oh gyönyör és isteni kéj: gróf Károlyi Pista elfogadta a F. M. K. E. elnökségét. Nehezen ment az elhatározás, de mégis — hála a hazafias barátok unszolásainak — a nemes gróf erőt vett atyai fájdalomán, bokros teendőiből származó fáradalmán, (melyek alig engednek neki az evésre napjában 20 percet) a tűnő fiatal évekkal emelkedő kimerültség és rászánta magát az elnökségre!...

De felre a trefával. Egy csöppet sem kicsinyeljük mi gróf Károlyi István érdemeit, sem az áldozatot, melylyel az elnökség elvállalása jár, sem az elismerést, mely a nemes gróftól ezen vállalkozásáért megilleti. Mind ez szép és hazafias dolog. De az már se nem szép, se nem hazafias dolog, a hogy a »Pesti Napló« gróf Károlyi e vállalkozását kommentálja. Az a talpvakarás és férfiatlan hízélgés, melylyel ezen a reklámparipán örülten nyargaló hirharang az elnökség elvállalásáért gróf Károlyi Istvánt körülnyalja, valósággal undorító. Hogy-e? Hát oda jutottunk volna már, hogy Magyarországra nézve szerencse, ha valamelyik polgára elfogadja azt az állást, melyre őt a közbizalom ülteti. Hát oly nyomorultak vagyunk már, hogy nem tudjuk megítélni: mi a kötelesség és hol kezdődik az érdem? Hát odaig sülyedt már a hírlapírói függetlenség, hogy bálványokat épít magának egy-egy sajtókukac, csakhogy megmutassa, hogyan tud a porban hasoncsuszni és fetrengegni? Es van bátorsága a sajtó-kukacnak mindezt a magyar nemzet, a közvélemény nevében

megselekedni! Szegény magyar nemzet és szegény magyar közvélemény, melynek ilyen szóvivői vannak!

## Hírek.

— **A fejedelmek vadászata Baryában** hetlőn ért véget. Az eredmény — az előrehaladott időhöz képest — elég kedvező. II. Vilmos német császár 3 szarvast lőtt: egy 24, egy 16 és egy 12 agancsost, két hatalmas szarvast pedig, köztök azt, mely egy izben már Rudolf trónörökös golyóját is elvívte — megszebesített. Albert szász király elejtett egy 12 agancsost, Lipót bajor herceg négy szarvast lőtt: két 16, egy 12 és egy 6 agancsost. Frigyes főherceg elejtett kettőt, Wilsdorf ezredes, a szász király szárnysegéde elejtett egy 12 agancsost, báró Gelsbattell lovassági százados pedig egy 12 agancsost. A fejedelmi vendégek vasárnap isteni tiszteletben voltak és pedig a német császár Izabellaföldön, a lutheránus templommal átváltoztatott iskolában. A német császár mellett Frigyes főherceg, a főherceg mellett Kardoss Kálmán főispán ült. Az isteni tisztelet szertartásait Graf József bonyhádi és Hafner Vilmos magyarbólyi ev. lelkészek végezték, a szent beszédet pedig Guggenberger János rae-kozari ev. lelkész tartotta a békeről. Az egész isteni tisztelet német nyelven folyt le és azt a német császár nagyáhitattal hallgatta és templomból kijövet Guggenberger lelkészszel kezét fogva megköszönte neki a szép beszédet és azt kérdezte tőle, hogy született magyar-e? (Reméljük, hogy a válasz igenő volt. A szerk.) Majd a másik 2 lelkészszel is beszelt és aztán körülményesen megtekintette az izabella földi szép gazdaságot, melyben Nemegyei Akos, Torkos Akos és Fliip felügyelők kalauzoltak.

A szász király Mohácson hallgatott misét, hova hajón érkezett, a mikor is a Lipót herceg kíséretében jövő idegen felleget Trixler Károly fozszolgabíró és Percel Béla szolgabíró fogadták, kikkel a fejedelmi vendégek kitűnő szíves-séggel hosszabban társalogtak. A mise a fejedelmileg földiszített püspöktemplomban tartatott és azt Walter Antal püspöki helynök celebrálta, Keserics Ferenc, Götz Sándor, Streicher József, Erdélyi József, Antal György pécsegyszéki alldzó-papok és Liposevich Laurus mohácsi fe-

minden során. Egyhangú, komor érzélgés unalmas ismétlése volt mind, a mit csak irt

Természetes; a melyik poéta belefáradt a küzdesbe, elvesztette az energiáját, az nem is költő már többé. Tetlenül nyögő kedélynek nincs költészete. Anteus megörökítette a nevét, mert a hányszor a földhöz vágta, mindig új erővel, fris ambicióval kelt fel onnan; ha a földön elterülve jajgatott volna, bizony nem emlékezünk ma már a nevére.

Visszavonult rögeszméinek, képzeletben szenvedett méltatlanságának csigaházába; onnan szidta a prózai világot, és magasztalta az isteni költészetet, a mi távol a profanum vulgus zjától, az ő lelkében virraszt még csak.

Kapott egyszer egy levelet. Nem is levél volt az, csak eljegyzési kártya, a miben Miklóssy Jenő litografált betűkkel tudatja, hogy eljegyezte Csutor Erzsike kisasszonyt.

Régi emlékek boszantó raját idézhette föl lelkeben ez az arany szegélyű kártya, mert nagyon elkomorodott utána.

Hát még ez is!

Miklóssy Jenő gyermekkori pajtása volt. Az iskola padján, görög órák unalma alatt szótték barátságukat. Mindegyiket elragadta a fiatal évek ábrándos heve s

csengő rimekben fogadtak egymásnak, meg a muzsának örök barátságot.

Aztán — istenem, hogy változnak az idők — Miklóssy mérnök lett. Kiverte fejéből az ábrándokat, lassan-lassan megfelelőkezett az utolsó rimről is a mit összekalapált, számoknak, térképeknek szegődött a lovagjává, s ime, most meg is házasodik. A sorsával meg van elégedve, az élet prózájával kibékült, felesége, gyerekei mellett boldognak érzi majd magát, talán még vagyont is szerez: s a muzsa, az bizony észrebe se jut többé.

Nagyon felháborította ez a dolog. Hát még ez az ember, osztályosa az ő ifju álmainak, még ez is köznapi lélekkel tudott sülyedni, még ez is ki tudott békülni az élet prózájával.

Azok a finom betűk, a mik az eljegyhirdetik, boldogságról mesélnek. Boldogság — a mai világban? Ez lehetetlen.

Ő, ő nem fog megházasodni. Ki nem állhatja a társaságot, kerüli az embereket. Ha más örül az életnek, áldoz kedvteléseinek, vagy dolgozik azokért, a kiket szeret, az ő szemében az mind próza, silány, ostoba próza.

Be más az ő világa, az ő költészete! Mennyivel szebb, mennyivel magasztosabb! És ez a hitvány, prózai világ elni mer,

örülni tud a nélkül hogy csak sejtelmével bírna az ő ragyogó világának, a nélkül, hogy meghódolna az ő költészetének.

Eh, arra sem érdemes ez a kor, hogy gyölolje; megveti, egyenesen megveti. Lám, lám, mi lett a rajongó, ifju poétából! Mormogó medve, harap mindenfelé; az ő lelke meg, — mint Arany mondaná — csupa könyökből áll. Akárhól, akármily szeliden érintik is meg, ő csak fájó, durva lökést érez.

A vége — mi is lehetne más vége az ilyen történetnek? — az, hogy a rögeszme mindig jobban belefészkeletti magát fejébe. Az az ostoba képzelődés át meg átjárja agyának minden rostját, kiöl belőle minden jobb eszmet, nemesebb érzést.

Megunja az életet, elszeretné dobni magától, de nem meri.

Megmételezett gondolkozásával, beteg idegeivel talán az örültek házában végezne be életét, ha nem adnak jó lelkék, azok az annyiszor megvetett, gúnyolt prózai teremtesek, a kikben azonban még mindig van annyi szeretet, hogy partját fogják az elzúllott, veszendő teremtesnek.

Mártírnak hitte magát. Nem volt az; középszerűségek soha se lesznek mártirokka. A tucatemberektől csak annyiban különbözött, hogy végzete, vagy tán a sa-

renrendű zárdafőnök segédletével. A szász király a mise egész ideje alatt térdenalva imádkozott és távozva kezével fejezte ki Dulánsky Adolf püspöki jószágkormányzóknak és Hinka László püspöki jogtanácsosnak.

Az istentiszteletre következő délután a bokfoki kikötő partján a német császár tiszteletére nagy népünnep volt, természetesen sokak népünnep. A szalás sokak legények és szép sokak leányok dudaszó mellett táncoltak, kiket a jökevény császár megvendégeltetett és köztük 100 forintot osztalt ki. Magaról a népünnepről feleképfelvetelt készített a császár, kinek köcsijába, Bokfokra hajtvá, Rosenfeld Iren k. a. (Mohács) rózsát dobott, mit az udvarias császár egy mosolylyal köszönt meg. Bokfokon következett az ebéd, melyre a császár személyesen hívta meg Kardoss Kálmán főispánt.

A vadászatok hétfőn befejeztetvén a szász király, ki a visegrádi vadász vadászatokra ment, utóvetért megváltoztatva előbb indult el és d. u. 3 órákor hajón Mohácsra érkezve, köszöntet mondott Kardoss főispánnak és Trixer főszolgabíróknak a szép fogadtatásért, majd Frigyes főhercegtől is elbucuzva, kíséretével az udvari vonatra szállt, mely 5 óra 48 perckor ért Pécsre és 5 percnél szünet után tovább rohogott.

A német császár esti 1/2 10 órákor szállt vasutra Mohácsra, hol felkésztetett tárgya volt és ismerőseitől és házigazdájától szívesen búcsút vett. Vonata esti 10 óra 30 perckor ért Pécsre és 5 percnél szünet után rohogott tovább Bácsra.

**Főispánunk kitüntetése.** II. Vilmos német császár Kardoss Kálmán főispánnak a II. osztályú porosz keresztrendet adományozta. Ugyanígyen kitüntetést kapott Rampelt főhercegi urodalmi főigazgató. Ez alkalomból kapták meg: Suppán hajózási felügyelő és Nemegeyi Ákos urodalmi igazgató a III. oszt. vörös sasrendet, Bannel, az Orient hajó kapitánya és Luzsovits főérdesz a IV. oszt. vörös sasrendet. Czetti Agost, a „Fecske” hajó kapitánya pedig a IV. oszt. porosz koronarendet.

**Sok a jóból** Főntebb említettük, hogy a szász király, hogy a visegrádi vadászatokon idején részt vehessen, uti programját megváltoztatva este helyett délután indult utnak az udvari vonaton. E változás következtében a menet-irányba eső összes vonatok menetrendje hirtelen

ját képeződése egy hajlamot oltott a lelkei e, de megfelelő erőt nem adott hozzá. A míg a nagyságot hajszolta ostoba lelkesedéssel, elvesztette labai alól azt a talajt, a melyken legalább jó középszerűség, tisztességes tucatemberre emelkedhetett volna.

Most veszem észre, hogy hősömnek (dehogy volt hős! A sok nyavalyás közül a legbetegebb, semmi más) még nevet sem adtam. Minek is?

Minek külön név egy olyan alaknak, a melyk száz és száz másolatan hemzseg itt közöttünk. Nem egyéb ez, hanem typus, az elzúlot poetácskák nagy osztályának a karaktere.

Hogy pedig mi volt ez, amit én elmondtam: novella-e, életrajz-e, naplótételeiből atdestillált vizlat-e, azon tündöjének másik.

En ugy irtam meg, a hogy láttam: s nem értem ra avval történő, hogy a történetem melyikbe illek bele legjobban az aesthetika avult almarionának szükre szabott fiókjai közül.

**B. L.**

megváltozott, mindanyi tetemes késésnek vetetvén alá. Az utazók ezrei bizonyára nagyot néztek ehez a váratlan késéshez és mi is nagyot nézünk, mert bizony ez már még sem járja, még Magyarországon se, ha még oly közel vagyunk is Ázsiához.

**A német császár rendjeladományozása.** A közzei hadgyakorlatok alkalmából II. Vilmos német császár Rózsa Bertalan tábornok honvéd dandárparancsnoknak a II. osztályú koronarendet a csilaggal, gróf Schlippenbach István honvéd-husár ezredesnek pedig a II. oszt. vörös sasrendet adományozta. Ez alkalomból említjük meg, hogy a közzei hadgyakorlatok a pécsi honvédek dereka an megállták helyüket. A hadgyakorlat utolsó napján épen azon terep-szakasz megvédésére voltak utalva honvédeink, mely ellen az ellenséges északi sereg legnagyobb erejével támadást intézett és ez alkalommal honvédeink igen nehéz terepen, sűrű erdőszélen nagy tüzfegyelmet és jó harcépességet tanusítottak. A 8-ik honvéd husár ezred pedig a második gyakorlati napon csinált igen szép rohamot. E hadgyakorlaton ismét kitűnt, hogy mily célszerű a honvéd-lovaknak tartásra kiadása; ez által azok nemesak kevesebbé kerülnek a kinevetésnek, de sokkal edzettebbek is lesznek, mint a milyenek a közshadsereg lovai, melyek közül sok pusztult el.

**Érdekes művészi hír.** Káldy Gyula, a történelmi hangversenyek neves megteremtője, ki a mult hóban mutatta be városunkban a Tökölly-Rakóci kor zenei és kuruc-nepdai gyöngyeit, jövő hó 14 és 15-én új és ismét igen érdekes zene-történelmi ciklus bemutatását kezdi meg Pécsen. Már régen dolgozik egy nagyobb hangverseny sorozaton, mely a magyar eredeti operák legszebb részleteit, mintegy zene-történelmi mozaikban, a legkiválóbb zenei erők közreműködésével fogja felütni. Béla futása, Ilka, Hunyadi, Bánkban, Erzsébet, Sároita Szeptember, Dózsa György, Brankovics, István Király és Toldi-operák gyöngyeit fogják előadni: maga Káldy Gyula, Kulifay Izabella, kinek remek zongora játéka még fulnkben cseng, György Zsófia m. k. opera tájza, első drámai primadonna, Bily Hermin a hamburgi opera első coloratur énekesnője és Waleh Vilmos szintén a hamburgi opera első bariton énekes. Pécs lesz az első város, hol a bemutatás kezdődik. Rendező Valentin Otto, ki már megtette az előkészületeket.

**A P. K. E. országos versenye.** Ünnepe volt vasárnap derek kerékpárosainknak: országos versenyüket tartottak meg s zászlójukat avatták fel. A verseny legnehezebb és legerdekezőbb pontjára, a d. e. 9 órákor kezdődő 121 kmes, Pécs-Siklós-Villany-Lipovica-Mohács-Pécs irányú versenyre hárman jelentkeztek: Bolgár Tivadar, Bedő Imre és Littke Lenci. Mind a hárman egyszerre érkeztek be 5 óra 15 perckor. A 10 kmes verseny győztese Pinter Ferenc lett, a 34 kmes Moravetz Zsiga, a Hunnia Bicycle klub tagja. — Este a „Vadember” fogadóban bankett volt, s ez alatt történt meg a zászlóavatás is. Jökevény tősztok és felköszöntők persze nem hiányoztak.

**Kerületi tanítói gyűlés** lesz e hó 28-án Nemet-Bólyban, melyen próbaleadás után az egyhm. tanfelügyelőseg által feltett kérdések megvitatása, illetve a kidolgozott értekezések egyikének fololvásása képezi a tárgysorozatát, nemkülönben az egységes tanterv megállapítása. A gyűlésen a kerületi tanfelügyelő: Schell Antal egerági esperes-plebános fog előkölni.

**Jogakadémiai választások.** A pécsi jogász-segélyező egyesület kedden

d. e. 10 órákor tartotta alakuló közgyűlést. Elnök lett Szerdahelyi László, alelnök Anygál Pál, pénztáros Reberics Imre, ellenőr Gerencsér László, főjegyző Takab Lajos, aljegyző Szivér István. A választmány tagjai: Sey Tamás, Schultze Ferenc, Kémárky Dezső, Fratricsevics Pál. — Az olvasókori választásokat szombatira halasztották, a mikor is Anygál Pált valószínűleg egyhangulag fogják kikiáltani elnöknek, mert ellenjelöltje: Reich Oszkár visszalépett.

**Iskolai egyesületek.** A pécsi főgimnáziumi irodalmi kor vasárnap délelőtt tartotta alakuló gyűlését Zalai Mihály tanár elnökléte alatt. A választás eredménye a következő: Alelnök Pauer Frigyes, titoktartó Ujváry Ede, főjegyző Szikora Gyula, I. aljegyző Schwell Lajos, pénztáros Égi Kálmán, rendtartó Démes Róbert VIII. o. tanulók, II. aljegyző Nagy Jenő, III. aljegyző Pálch Andor, segédtitkár Liszbauer Antal, ellenőr Jakopovics Sándor VII. o. tanulók. — A Légár Hugó tanár elnökléte alatt működő főgimnáziumi segítő egyesület tisztikara így alakult meg: alelnök Pauer Frigyes, pénztáros Szikora Gyula, rendtartó Égi Kálmán VIII. o. tanulók, Titoktartó Nagy Jenő, könyvtáros Gundy Miklós VII. o. tanulók, Ellenőr Keresse Andor VI. o. t. Jegyző Buday Dezső V. o. t.

**A Pécsi Dalárdának** az a szerencsét próbáló igyekezete és utánjárása, hogy a Baranyában vadászó fejedelmek előtt enekeljen, meitán sajátásgosnak tünik fel sokak előtt és mi előttünk is: no de ez a hiúság megbocsátható, mert hat régi dolog, hogy a művész-ember rendszerint nagyragyó és szeszélyns, a mi dalárdánk pedig tudvalevőleg művészi szamba megy. Azt azonban, hogy a „Wacht am Rhein-t” tanultak be és akarták elnekelni a burkusok fejedelmének, elhinni hehogyssem akarjuk, még a mi szolgalekű és tapnyaló, kitüntetések után esengő világunkban sem, azért kerük és varjuk a cafolatot, nehogy mi is elesedálkozzunk a szász királylyal azon, hogy a varost miért is írják Pécsnek, mikor a neve — Fünfkirchen.

**A bellyei vadászat,** mint mondják, felmúllo forintba került és így elejtett szarvas ara körülbelül ötvenezer forintba jött. Ez aztán valódi fejedelmi fenyezés, melyből a hiszen — egy-két „kreitzi” és a bekövetkezendő takarekosság miatt a közügyek irányában megkészszerzett szükmarkuság volt és lesz. — Ötszazezer forint a hiányzó nepiskolák építésére — ez volna az igazi fejedelmi fenyezés és aldozatkészség.

**Női kereskedelmi tanfolyam** A közzei polgári leányiskolával kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyamra — a beiratások f. hó 28. és 29-ik napján delelőtti 10-12 óráig a jeizelt tanepület igazgatói helyiségében fognak megtartatni. — A kérdéses tanfolyamba azok vételnek fel, kik a polgári vagy felsőbb leánytanoda 4. osztályát jó eredménnyel elvégeztek, avagy a bizottság előtt a megkívántató előismeretet — fölvéti vizsga útján — beigazolják. A felvételi vizsgáért a vizsga előtt 5 frt, díj-fizetendő. A tanfolyam 8. hónapán át s heti 13 órában tartatik. A hallgatók részéről tandíj fizetendő. — a minek nagysága a jelentkezők számától tétetik függőve. Bővebb felvilágosítással — a polgári leánytanoda igazgatója Reberits Imre szolgál.

**Pap-választás.** Az izményi ágostai evangélikus hitközség papjává Schneider Janos lajos-komaromi segédlekes választott meg.

**A Szepessy szobor.** Állítólag néhány nap vasaszt már csak el feledhetetlen emlékü püspökünk szobra leleplezésétől. Itt az ideje, hogy mi is számot adjunk

olvasóinknak arról a lázas tevékenységről, mit a szobor bizottság a leleplezés ügyében kifejt. A nagyszabású munkalokat már két hónappal előbb megkezdték, és a sétatér közepéről elhordták a város egyetlen szökőkútját. Természetes, hogy ilyen óriási vállalkozás után legalább is két hónapig pihenni kellett; de örömmel jelenthetjük, hogy a fáradságot kipihelve megint munkába fogtak már. Három gerenda és két láda (a mükben a talapzathoz szükséges szürke márvány van) fekszik már a néhai szökőkút helyén. Saját külön tudósítónk jelen volt, mikor ezeket egy szerkéről leemelték, s látva azt a fáradságot a mivel teszték a nehéz ládákat, sietett kijelenteni, hogy az eddigi lázas tevékenység után itélve most legalább is egy hónapi pihenés következik. Hogy a talapzattal mikor készülnek el, azt nem tudjuk; hogy a szobrot mikor teszik rá, azt talán legközelebbi évfolyamunkban megmondhatjuk; hogy mikor kapunk programot a leleplezésről, hogy mikor lesz maga a leleplezés, azt ne is kutassuk. Halandó ember minék tűnődjék megoldhatatlan problémák felet? Ugyanezen tárgyban lapunk egy jeles barátjától a következő sorokat kapjuk: A Szepessy szobornak október 1-jére hírelt felavatása, mint több lap írja, nagy ünnepélyességgel október 15-én fog megtartani. Nos, mi pécsek ebben is Tamások vagyunk, mert hát a leleplezéshez szobor is kell, az pedig még nincs itt, tel is kell állítani, az pedig szobor nélkül szintén nem történhetik, az ünnepély programját meg kell állapítani, a szoborbizottság pedig még e tárgyban ülést sem tartott. — Ugy látszik tehát, hogy a közönség bizalma sem a legteljesebb. Nem is csoda: nincs tájékoztatva.

— **Takarodó.** Alig hogy végeztek az artással meg a csépléssel, behittak őket; most éppen jókor érkeznek hazra a kukorica töréshez. A 19-ik honvéd-gyalogezred rezervistáiról van szó, a kiset a kazsa mellől becitáltak a zászló alá Kőszegre, nyilván, hogy lássák, tudnának-e még muszkát verni. Most hogy a hadgyakorlatoknak vége van, katonáék is mennek hazra. A mi honvédek is megérkeztek a tartalékosok levették vasárnap este a bakkancsot és eszmélt huztak helyette. Amabban könnyebb volt a laufschrift, ebben könnyebb lesz a kukoricában, meg az őszi szántás barázdáiban járkalni.

— **Gyilkos anya.** Hosszu Istvánné pécsvarádi lakost, ki gyermekét — a szülést eltilkolva, megfojtotta és elásta, a királyi tábla számos enyhítő körülmény figyelembevételével 6 évi fegyházzal büntette. (a törvényszék 10 évet mért reá). A bűnös asszony megnyugodott az ítéletben, védője: B o l g a r Kálmán ügyvéd azonban és a vádhatóság főlebeztek.

— **A tolnai ev. egyházmegye** f. hó 19. és 20-án tartotta, Szekszárdon, a város háza nagyertermében. évi rendes közgyűlést, a melyen Szilasy Aladár egyházmegyei főgondnok és Csekey István főesperes elnököl. Jelen voltak. Kálmán Dezseré egyházi főjegyző, Bus Lajos aljegyző, Tóth Károly világi főjegyző, Szondi István aljegyző, Sárközi Sándor, Dömök Péter, Molnár Sándor egyházi és Ágoston István és Hajmási Károly világi tanácsbírók, továbbá László Lajos egyházmegyei ügyész, úgy Pápay János és Konta Sándor tanítók mint a tanító egylet képviselői. Az egyházmegyei lelkészek közül megjelentek: Pap István mórági, Arany Antal medinai, Pap Zsigmond pécsi, Tantó János kajdaci, Kur Kálmán batabi, Kátay Endre dunaszentgyörgyi, Székely Géza gerjéni, Szűcs Endre ceceli, Babay Sándor pilisi, Gulyás Kornél paksi Dömötör Lajos bölcskei, Göde Sándor pécsvarádi, Kálmán Béla alsó-négyi, Balinthe Mihály nagydorogi, Megyeresi Béla faddi, Dömötör Lajos bonyhádi és Borszak Endre szegszárdi

lelkészek. A közgyűlés tárgyai közül megemlítsük méltók: 1-ór. A gyónki algymnazium fenntartása céljaira a lelkészi kar, egyhangulag tetszés szerinti önmegadózatását határozta el. 2. Cseresnyei Sándor volt kir. ítélő táblai bíró és egyházmegyei tanácsbíró, valamint Munkácsi Sándor volt paksi lelkész és kiérdemült esperes elhunyt felett mely részvetnek adatott ki-telezés, úgy ezek emléke jegyzőkönyvileg megörökíteni határozottak. 3. Molnár Sándor tanácsbíró, ki Cseresnyei Sándor elhunyt folytán lett megválasztva, és Kátay Endre újonnan megválasztott pénztárnok, hivatalaikba beiktattak, végre 4. a pécsi egyház misszió központját jelentette ki, s évi 500 ft. állandó segélyezésre ajánlatni határozott az egyházi kerületnek.

— **A rejtélyes ismeretlen.** Borszorkány-mesternek tartanók, de valószínűbb, hogy szabadságot katona. Az egyik pillanathon a szigeti külvárosban ugrasztják meg, a másik percben már a város tülso felén feszegeti az ablaküvegeket. Betörő a legvakmerőbb fajtából, mert fényes nappal csinálja a mesterségét; de egyúttal a legügyetlenebb brauehból, mert idején megugrasztották. Három-négy helyről jelentik egyszerre, hogy betörést kísérelt meg, de mindenütt hozzátesszik, hogy nem vihettek el semmit. A leírások alapján nyomozásra indult a rendőrség Jó is lesz, ha elfogja, s eltanulja tőle azt a tüneményeszerű gyorsaságot, a mivel ez az ember egyik városrészből a másikba ugrik.

— **Betörések.** Beállt az ősz, ruhára, pénzre volna szükség: szaporodnak a betörések is. Ime néhány a mult napok krónikájából: Felber Ferenc Vitez utcai lakásából ruhaheműt meg konyhaszközöket vittek el; Cseh Antal őrmester lakásáról egy katonai zubbonyt, gyerek ruhát, könyveket esentek el; Horváth József pedig arról panaszkodik, hogy egy kőbor cipész az asztalon feledeft pénzével ugrott meg. Finalesnak mindegyikhez odatehetjük: a tettes ismeretlen, a nyomozás megindult.

— **Ejjeli csendélet.** Nem múlik el vasárnap éjjel hogy a könyörtelen rendőrség egy-két jó kedvű atyalinak el ne rontsa a mulatságát. Multkor a jogászokat bírsgolták meg, a miért kissé hangosabban találtak enekelni éjjel az utcán (mintha bizony minden nótát lehetne piano fujni), most a tisztas ipar munkásaiól szedték az aldazataikat. Följegyizzük a neveiket: A m r e i n Antal kőfaragó és F r a n k János kádár segédek voltak a martirjai annak a Muszkaországba való rendeletnek, a melyik megfoghatatlan módon még azt is megtiltja, hogy ne kurjongassunk éjjel, és ne verjük fel három utca álmos lakóit.

— **Műkedvelői előadás.** A Tücsök. Jó kedvű, halas publikum nézte szombat évi vasárnap este a katolikus legényegylet műkedvelői előadását. A rendezőség meg lehet elégedve a sikerrel, meg a szereplői ügyességével is. Legnagyobb dicséret illeti persze Bogyó Ilonkának, a »kis tücsök«-nek játékát. Igazi, temperamentumos művész nő sok érzéssel és sok tudással; szép reményekre följogosító tehetségével szerepének minden kis részét kiszinezte. Kapott is tapsot, virágot szép alakításáért. Jól átgondolt, szépen kidolgozott alakítást adott Dömei Sarolta k. a. is Fadede anyó szerepében; Sterniska Sarolta k. a. (Madelon) ügyességét régóta ismerjük; dicséret illeti Krebesz Rózsa (Barbean anyó) és Tolp Janka (Mannon asszony) játékát is. A férfi szereplők közül Haksch Lajos (Landri) kipróbált színésztalentsum. Ebben a szerepében ugyan nem aratott valami fényes sikert, a minek főképp a szerep az oka; de azért minden szavából, minden mozdulatából kiéreztek azt az otthonosságot,

biztosságot, a mi erős tehetség nagy gyakorlatának lehet csak következménye. Schlegel Gusztávot (Didier) először láttunk színpadon, Szereje józsu naturburch alak, és Schlegel szep sikerrel játszotta meg ezt az érzelős s mégis könnyűvérű parasztyereket. A kezdenek semmi nyoma játékán; semmi merevség, de egyúttal semmi fölösleges hadonazás; páthosszal nem rontott el egy helyet sem, de kiszinezetlenül se hagyott semmit kivált az utolsó felvonásban, a szüleiével való jelenetében ügyes tehetség jeleit adta, bár hangjának értetelensége a hatást kissé ellensúlyozta. Horváth József (Barbeau apó) szinten erdekes alakítást nyújtott. Meg egy szereplőről kell megemlékeznünk, a ki rogtonzott monológjaival kétszer is zajos tetszést aratott. A függöny volt ez, a melyik nyílt színen kétszer is lezuhant, s főúráig foglalkoztatta balesetével a kedélyeket, meg a rendezőket, a kik hosszas kalapálás és szögezés után tudták csak kotelessége teljesítésére birni. A függönynek ezt a szeszélyét különben Somogyi idejéből is jól ismerik már.

— **Megbocsájtott hütlenség.** A fiatal ügyved a ki csak néhány hónapja nős, egy házon kívül töltött éjszaka után reggel hazra érkezik, csatakosan, lueskocsan, sárosan és tenyerébe temetve arcát a falnak dölve meg áll az ajtó mellett. Az ilyenekhez nem szokott fiatal menyecske rémületen összecsapja kezeit: — Mi lett teged ember?

Nehezen mozgó nyelvével dadogja az: — Ah, az . . . Eszter . . . oh az az . . . Eszter . . . Oh az a drága jó Eszter . . . — Micsoda Eszter? — vagott hirtelen haraggal dadogó férje szavába a megsértett a szony. — Tehát Esztered van neked? Hat a gyürüd, hat az órad hol van?

— Ne busulj asszony. Ott, ott vannak a hol azt a jó Eszter . . .

— Hol van az az Eszter? — kérdezte izgatottan és könnyes szemekkel a fiatal asszony.

— Ott van Dani bácsinál — nyögte ki végre a támogatásra szoruló férj — a hol azt a drága jó Eszter . . . há z y e o n a c o t i t t a k .

— Vagy ugy! — s azzal örömmel karolta át támoyszó férjét az asszonyka — Jer és alud ki magad drága férjecske, mert ezt az Esztert megbocsátom.

Es a családi beke ismét helyre állt.

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos:

**FEILER MIHÁLY.**

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsen

Vidéki megrendelések is elfogadtnak.

Legelőszbb bevásárlási forrás Pécsen.

# Király-olaj

vizfehér, teljesen szagtalan, a legnagyobb hőfokot tartó, legfinomabb szalómpetroleum

**kapható kizárólag az I. magyar lámpagyár-részvénytársaság gyári raktárában:**

**MULDINI TESTVÉREK** cégénél Pécsen, budai fő-utca 7-ik szám.

1 kgr. 40 kr., 10 kgr. 3 ft. 80 kr., 50 kiló 18 ft.

Nagy választék mindenféle lámpákban.

**Árverési hirdetemény.**

A pécsi kir. tszék mint tkönyvi hatóság közhirrre teszi, hogy Breuer Ferenc végrehajthatónak

**Kovács Julianna** férj. **Perényi Jánosné**

végrehajtást szenvedő elleni 68 frt 20 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő Bakonya községben fekvő, a bakonyai 78. sz. tjkvben felvett 31. hsz. 9. számú egész házra 160 frt, az 1. <sup>1</sup>/<sub>8</sub> teleknek alperesnőt illetett felére 644 frt, végül  $\frac{1}{2}$  2191. hsz. egész szőlőre 52 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi **október hó 27. napján** d. e. 10 órakor Bakonyán, a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 16 frt 64 frt 40 krt és 5 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. tcikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett a kir. tszék mint tkvi hatóság 1893. évi július hó 23. napján.

**Lukrits István** kir. tszéki bíró.

**Árverési hirdetemény.**

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhirrre teszi, hogy Krausz Mór pécsváradi lakos végrehajthatónak

**Schaub József és neje**

végrehajtást szenvedő elleni 176 frt 15 kr tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. jbiróság területén levő Rácmecske község határában fekvő, rácmecskei 60. sz. tjkvben felvett 1. 49a. hsz. 62. sorsz. házra, udvarter s kertre, 1763 hsz. részletre, mint kisházás birtokra 411 frt kikiáltási árban,  $\frac{1}{2}$  987. hsz. részletre 7 frt kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi **november hó 21. napján** d. e. 9 órakor Rácmecske község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat, vagyis 41 frt 10 krt és 70 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1893. évi július hó 18. napján.

**Bogyay Pongrác** kir. tszéki bíró.

**Árverési hirdetemény.**

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhirrre teszi, hogy Weiszmann József végrehajthatónak

**Fetter József**

végrehajtást szenvedő elleni 400 frt — kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szentlőrinci kir. járásbíróház területén levő Bükkösd község határában fekvő, a bükkösi 23. sz. tjkvben felvett 27. hsz. 21. sorsz. házra udvartér és kertre az 1881. évi 60. t. c. 156. §. d) pontja alapján egészben 478 frt kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1893. évi **október hó 26. napján d. e. 10 órakor** Bükkösd község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis

47 frt 80 krt készpénzben,

vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1893. évi június hó 19. napján.

**Bogyay Pongrác** kir. tszéki bíró

**Árverési hirdetemény.**

A pécsváradi m. kir. gazdasági kerületi felügyelőség részéről ezennel közhirrre tétetik, hogy a m. kir. pécsváradi egyetem alap. tulajdonát képező Baranyamegye Monyoródi község határában fekvő

**monyoródi csárdaépület és hozzátartozó**  
**2<sup>948</sup><sub>1600</sub> hold kiterjedésű földnek**

örök áron való eladására a nméltóságú m. kir. vallás-és közoktatási ministerium jóváhagyásának fentartásával zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli nyilvános árverés 1893. évi **október hó 12-én** d. e. 10 órakor a kerületi felügyelőség hivatalos helyiségében Pécsváradon fog megtartatni, ugyanottan betekintethők a délelőtti hivatalos órák alatt az árverésre, valamint az eladásra vonatkozó feltételek.

Kelt Pécsváradon, 1893. évi szeptember hó 15.

A gazd. kerületi felügyelőség.

# Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhívom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**



## könyv- és papirkereskedést

nyitottam.

**Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás** által t. vevőim megelégedését reményilem kiérdemelni.

*Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.*

Mindennemű tankönyveket  
és tanszereket

 a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni. 

*Régi tankönyvek vétele és eladása.*

Magamat a t. vásárló közönség b. figyelmébe ajánlva vagyok teljes tisztelettel

# WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

**Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítettnek.**

**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Benkő  
Gyula végrehajthatónak

**Itju Kórpás János és neje**

végrehajtást szenvedő elleni 240 frt — kr.  
tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehaj-  
tási ügyében a Szt-lőrinci kir. járásbíró-  
ság területén levő Nagy-Csány község határában  
fekvő a nagy-csányi 33. tjkvben felvett<sup>2</sup> 4  
telekre legelő és erdő illetményre 1192 frt  
kikiáltási árban; mégis a nagy-csányi 70.  
számú telekjönyvben felvett 39 hsz. 12.  
sor számú házra egészben s a belsőség<sup>3</sup> 4  
részére 739 frt 50 krban ezennel meg-  
állapított kikiáltási árban az árverés  
elrendeltetik s hogy a fentebb megjelölt ingat-  
lanok az 1893. évi **október hó 25-ik**  
napján d. e. 9 órakor Nagy-Csány község  
házában megtartandó nyilvános árverésen  
a megállapított kikiáltási áron alul is el-  
adatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az  
ingatlanok bécsárának 10 százalékat, vagyis  
119 frt 20 krt. és 78 frt 95 krt készpénz-  
ben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában  
jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik  
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt  
igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában  
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki-  
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881.  
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat-  
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé-  
ről kiállított szabályszerű elismervényt  
átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi  
hatóság 1893. évi június hó 19. napján.

**Bogyay Pongrácz** kir. tszékí bíró.

**Circus Henry**

műlovardája Pécsen, a Buza-téren.

Ma szerdán. f. évi szeptember 27-én  
este 8 órakor nagy

**!! Parforce-előadás !!**

E parforce-előadások Bécsben és Prágában  
mindenkor igen látogatottak voltak és  
gyors, biztos lefolyásukkal **nagy föltü-  
nést** keltettek.

**A műsor 20 számból áll**, melyek a  
legváltozatosabb és legelvezetesebb mű-  
talványokat foglalják magokban:

A **Palo-trio** légtornázása.

**Miss Beata** mint női joecky.

**Mantovani testvérek** testgyakor-  
latai.

**Knapp**, a bécsi szalon-athléta.

A műsor többi pontjai a falragaszokon.

Záródedük:

**JAPÁN,**

vagy egy nyári éj Tipuban.

Nagy némajáték csoportokkal és táncsal.

Számos látogatásért esd mély alázattal

**Henry**

igazgató és tulajdonos.

Holnap és minden nap este 8 órakor nagy  
előadás.

**Árverési hirdetmény.**

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi ható-  
ság közhírré teszi, hogy Rihmer Géza  
végrehajthatónak

**Anschau Ferenc és neje**

végrehajtást szenvedő elleni 200 frt — kr.  
tőke követelés és járulékaik iránti végrehaj-  
tási ügyében a pécsvárad kir. járás-  
bíró-ság területén levő Monyoródi község  
határában fekvő, a monyoródi 347. sz.  
tkvben felvett 741. hsz. részletre 28 frt, u.  
a. tjkben felvett 904. hsz. fekvőségre 31  
frt, a 348. sz. tjkben felvett 498. hsz. a.  
felvett részletre 16 frt, a 358. sz. tjkben  
felvett egynegyed telekre 107 frt 80 kr, a  
431. sz. tjkben felvett 88. hsz. 48. sorsz.  
háza 200 frt, u. a. tjkben 1493. hsz. a.  
felvett részletre 99 frt, u. a. tjkben felvett  
1151. hsz. részletre 28 frt 80 kr, a 435  
sz. tkben felvett 1447. hsz. részletre 5  
frtban megállapított kikiáltási árban az  
árverést elrendelte és hogy a fentebb  
megjelölt ingatlanok az **1893. évi no-  
vember hó 17.** napján d. e. 10 órakor  
Monyoródi község bíró házában megtartandó  
nyilvános árverésen a megállapított ki-  
kialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az  
ingat. bécsárának 10%-át minden e gyes  
bírtoktest után külön készpénzben v. az 1881  
LX. t.-e. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá-  
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333.  
sz. alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet  
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapír-  
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az  
1881. évi LX. t.-e. 170. §-a értelmében  
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe-  
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer-  
vényt átsholgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tkönyvi ha-  
tóság 1893. évi augusztus hó 7. napján.

**Bogyay Pongrácz** kir. tszékí bíró

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomásár  
hozni, hogy gyáramban különféle gyártmányu

**kérékpár-raktárt**

étesítettem, a mely tiszteit vevőim által bármikor meg-  
tekinthető.



Valamint minden e szakmába vágó javításokat gyor-  
s an, pontosan s legutányosabb áron eszközök.

A t. e. közönség szives pártfogását kérve, vagyok  
teljes tisztelettel

**KINDL FERENCZ**  
Nepomuk-utca 33.

**Hirdetések** igen előnyös áron vétet-  
nek föl  
a kiadóhivatalban  
**Lyceumi nyomda.****Eszenciákat**

rum, cognac, mindennemű  
szeszes italok asztali likő-  
rök és különlegességek  
azonnali elhibázhatatlan elké-  
szítésére a legkínőbb minő-  
ségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú,  
vegyileg tisztá **eceteszen-  
ciát** kellemes ízű borecet  
és közönséges ezetek gyár-  
tásához. Leírások és haszná-  
lati utasítások ingyen mellé-  
keltenek.

**Kiváló eredményért kezeskedek.**

Árllapot bérmentve küldök.

**POLLÁK KÁROLY FÜLÖP**

eszencia - különlegességek gyára

**Prágában.**

Megbízható ügynökök kerestetnek.



# SCHÖN WALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „Hattyu“-épületben.

**PECSETT**

Műhely:

Király-(fő)utca. Mestries-féle házban.

**Ajánlja saját műhelyét mindennemű arany, ezüst, bronce és aranyozott templomi szerek legjobb és tűzben aranyozott elkészítésére, valamint javít és aranyoz mindennemű tárgyakat jótállás mellett.**

**Egy jó pontos járásu ébresztő óra 2 frt 50 kr.**

**Egy csinos ezüst Remontoir óra 8 frt 50 kr.**

**Egy kettős köpenyű ezüst Remontoir óra 10 forint.**

**Egy ezüst horgony (Ancre) Remontoir óra 2-ös fedéllel 12 frt.**

**Ezüst horgony-Remontoir Tula-óra, kettős fedéllel, finom szerkezettel 16 forint.**

**Finom szerkezetű csinos inga-óra diófa-szekrényben 12 frt.**

**Nagy raktár a legujabb divatu salon, inga, iroda és consol-órákból stylszerű kivitelben, tölgy, fényezett, dió és amerikai diófa-szekrényekben.**

**Legnagyobb választék a legjobb szerkezetű női és uri arany órákból, eredeti szabott gyári árak mellett.**

**Ö t é v i j ó t á l l á s s a l .**

**Francia, angol, valamint saját gyártmányu ékszerek a legujabb és legfinomabb kivitelben óriási választékban vannak raktáron.**

**Valódi ezüst tárgyak, u. m.: gyertyatartók, asztali állványok, cukordobozok, kenyérkosarak, serlegek, bor, cognac, thea és kávé servicek, étszerek stb. stb. dús választékban rendkívül szép és izléeses kivitelben igen jutányos árban.**

**Vésnöki munkák elvállaltatnak, a nálam vett tárgyakhoz bármily vésés díjmentesen készíttetik.**

**Mindennemű javítások a z o n n a l és legjutányosabban készíttetnek.**

**Régi ezüst és aranytárgyak vagy órák és egyéb műbeesü régiségek legmagasabb árak mellett beváltatnak vagy cserébe átvétnetnek.**

**Becslések ingyen eszközölnetnek.**

**Kiváló tisztelettel**

## SCHÖN WALD IMRE.